
令和６年度第３回大学等の質保証人材育成セミナー アンケート集計結果 

（参加者 157人  回答者 78人  回答率 49.7％） 

  

〇 講演の内容はわかりやすかったですか？【理解度】 

 

〇 今回のセミナーの内容は、ご自身の業務の参考になると思いますか？【有用度】 

 

〇 今回のセミナー全体を通し、満足できましたか？【満足度】 

 

 

〇 自由記述の概要 

対面参加のみなさまからは筑波大学の実践事例だけでなく、他大学の取組も知ることができたので、自

大学における DEI 施策について道筋が立ったという意見があった。講義編については、現場で学生のた

めにさまざまな取組を行ってきた方の話が中心だったので、具体的で実践的で分かりやすかった、という

意見が多かった。事例だけでなく、冒頭の概念整理が的確で全体的な理解を助けた、という意見もあった

一方で、用語が一部分かりにくい、という意見もあったので、参加者層の状況把握による難易度の工夫を

今後とも進めて行きたい。なお、QA（質保証機関）がこのようなセミナーを実施することで、DEI の理解に

寄与しているのでは、というご意見もいただけた。 
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